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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 

2024, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 03 (três) dias do mês de abril  de 2024, às 18:00 (dezoito horas), no 

Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à rua Dom 

Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os Vereadores Pr. 

Geraldo Francisco da Silva – Presidente,  Pr. Samuel  Soares da Costa – Vice-

Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária,  Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia – 2ª Secretária, Ismael Cabral de Miranda, Jeferson Aparecido Lopes 

Pereira, Luana Lazarini Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, Márleo Araújo 

Marques, Matheus Alfredo dos Santos e Paulo Rodrigues dos Santos. O Sr. 

Presidente declarou aberta a Reunião, deu as boas-vindas, cumprimentou os 

presentes. O Vice-Presidente Pr. Samuel Soares fez oração espontânea seguida 

da Oração do “Pai Nosso” por todos e passou a presidir a reunião a pedido do Sr. 

Presidente por motivo de rouquidão. As atas anteriores foram aprovadas. A 1ª 

Secretária procedeu a leitura das correspondências do dia e fez a chamada 

regimental. Sobre a mesa as matérias da Ordem do Dia. Projeto de Lei 003/2024 

“autoriza o município de Jaboticatubas a conceder à empresa Júlia Priscila Siqueira 

de Brito – MEI direito real de uso de lote no Distrito Industrial “Valério de Sales 

Costa Sobrinho” e dá outras providências”. O Vereador Márleo Araújo sugeriu 

avaliar com o Executivo a possibilidade de incentivar tipo de empresa que vai dar 

mais empregos. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 004/2024 autoriza o 

município de Jaboticatubas a conceder à empresa Sérgio Bento Siqueira direito 

real de uso de lote no Distrito Industrial “Valério de Sales Costa Sobrinho e dá 

outras providências”. A Vereadora Luana fez explicações sobre a implantação da 

empresa a pedido do Vereador Matheus Alfredo. Pr. Samuel Soares solicitou que 

fosse cobrada a devida fiscalização. Matheus Alfredo apontou que tem gente que 

possui terras aprovadas lá e até hoje não fez nada. Márleo Marques comentou que 

a Prefeitura mudou a forma de contratação porque muitos estavam lá a mais de 01 

(um) ano e não faziam nada. Comentou que antes o empreendedor vinha fazer 

explanação de seu negócio antes de receber o terreno e que isso poderia voltar a 

acontecer. Pr. Geraldo Francisco esclareceu que o empresário solicitava o lote e 

vinha fazer explanação do que ele estava fazendo no lote adquirido. Concluiu que o 
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Vereador Márleo tem razão e que deva voltar a fazer assim. Marcos Antônio opinou 

que é preciso sugerir isso para a Prefeitura para que a implantação dê certo. Pr. 

Geraldo afirmou que não há mais lotes à disposição. Pr. Samuel Soares concluiu 

que é preciso fiscalizar. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 007/2024 

autoriza o município de Jaboticatubas a conceder à empresa Altera Artigos de 

Couro e Acessórios Ltda Direito real de uso de lote no Distrito Industrial “Valério de 

Sales Costa Sobrinho” e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei 008/2024 autoriza o município de Jaboticatubas a conceder à 

empresa CAS Transportes Ltda direito real de uso de lote no Distrito Industrial 

“Valério de Sales Costa Sobrinho” e dá outras providências. Aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei 009/2024 autoriza o município de Jaboticatubas a 

conceder à empresa Edivaldo Rodrigues da Silva direito real de uso de lote no 

Distrito Industrial “Valério de Sales Costa Sobrinho” e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 010/2024 autoriza o município de 

Jaboticatubas a conceder à empresa Marcelo Siqueira Melo direito real de uso de 

lote no Distrito Industrial “Valério de Sales Costa Sobrinho” e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 014/2024 Altera a Lei 

nº 2.126 de 30 de dezembro de 2010 e dá outras providências. (Altera quadro de 

cargos e vagas do plano – médico veterinário). O projeto de Lei 014/2024 foi 

amplamente discutido pelos vereadores com ênfase nos benefícios a serem 

concedidos a partir da implantação do selo municipal, que é novidade, 

principalmente para o microempresário e o produtor rural na venda de carnes, 

queijos, cachaça e outros podendo competir no mercado. Paulo Rodrigues 

reclamou do Executivo que enviou o projeto em cima da hora tirando a 

oportunidade dos Vereadores em conversar com os produtores para saber se 

concordam ou não. Explicou que gostaria de fazer emenda no sentido de que o 

Veterinário atendesse a população de baixa renda, mas percebeu que nesse 

projeto não cabe esse tipo de emenda. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei 015/2024 Altera o Anexo 01 da Lei 2.083 de 1º de janeiro de 2010 e o Quadro 

de Vagas da Lei nº 2.126 de 30 de dezembro de 2010 e dá outras providências. 

(Servidores Educação e Motorista). A Vereadora Luana Lazarini apontou que 

nunca foi contra maternal em lugar nenhum pela própria experiência de vida em 

que teve que trabalhar muito. Explicou que o projeto não foi votado antes já que o 

Legislativo não tinha conhecimento suficiente sobre o projeto e houve falta de 

comunicação e esclarecimento. Comentou sobre a falta de apoio e atendimento do 



1701 

 

 

 

gestor público para com o Legislativo. Mariana Leocrita acrescentou que a 

contratação é interessante porque todas as mães precisam de espaço maior para 

os filhos e que a preocupação é se vai fazer a creche para poder cobrar do 

Executivo. Esclareceu que no projeto consta o ano de 2028 e questionou o que 

pode ser feito antes disso para a tender às mães que precisam da creche. Marcos 

Antônio comentou sobre a sua decepção desse mandato e por aquele que tenta 

denegrir a imagem dos Vereadores. Comentou sobre a falta de apoio do gestor 

público e na falta de atendimento aos inúmeros pedidos e requerimentos que foram 

feitos nesses quatro anos. Paulo Rodrigues apontou que o Vereador não pode 

votar nada sem ler antes e que o projeto chegou na última hora e sem Assessoria 

Jurídica no momento. Matheus Alfredo explicou a função do Vereador e se mostrou 

indignado com algumas situações em que o Prefeito é mal assessorado. Ismael 

Cabral afirmou que Jaboticatubas precisa de administrador que respeite o povo e a 

Câmara. Jeferson Pereira comentou que respeita os desabafos e que o projeto 

deve ser implantado e colocado em prática. Márleo Marques apontou que o projeto 

abre muitas vagas e que isso é bom para a Educação que deve vir em primeiro 

lugar. A Vereadora Rosilene Maia disse que o Projeto é muito importante e que a 

demora foi para melhor análise para uma votação de forma consciente. O Vereador 

Pr Samuel Soares disse que é favorável aos projetos sobre educação, saúde e 

emprego.  Aprovado por unanimidade. O Sr Presidente abriu um intervalo na 

reunião para ouvir o ex-prefeito Ediones Soares que fez agradecimentos quanto à 

aprovação do referido Projeto. Se volta à mesa, os mesmos Vereadores presentes. 

Projeto de Lei 018/2024 Dá nome de José Nogueira Maia – ZICO à Unidade 

Básica de Saúde – UBS, da localidade de Jaguara. Autoria Vereadores Pr. Geraldo 

Francisco da Silva e Jeferson Pereira. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei 019/2024 Declara Utilidade Pública a Associação pelo Desenvolvimento 

Sustentável do Distrito Turístico de São José da Serra. Autoria Vereador Marcos 

Antônio dos Santos. A Vereadora Mariana Leocrita parabenizou o Vereador Marcão 

que durante os 3 mandatos se dedicou muito à localidade de São José da Serra, 

que sempre teve voz e agora não está sendo valorizado, mas o executivo está 

privilegiando um de seus funcionários. Aprovado por unanimidade. Projeto de 

Lei 020/2024 Revoga o Art. 2º da Lei Municipal nº 2.905 de 09 de fevereiro de 2024 

e dá outras providências. Autoria Vereador Paulo Rodrigues dos Santos e outros. 

(doação de 11% da área do condomínio de lote para uso institucional e/ou de 

interesse social) (cabe ao empreendedor realizar o desmembramento). O Vereador 
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Paulo ressaltou a importância da fiscalização pelo Vereador e por isso a 

necessidade de voltar como a lei era. Disse que quando tem risco de desagradar a 

população, podendo decidir por decreto, o prefeito manda para a Câmara e quando 

o Vereador pode fazer, ele decide por decreto. O Vereador Márleo explicou que 

votaram bem intencionados, mas a correção se fez necessária, para ficar clara a 

redação, evitando pessoas mal-intencionadas. Citou exemplos. O Vereador Pr 

Geraldo disse que corremos o risco do Projeto ser vetado, mas podemos rejeitar o 

veto. Aprovado por unanimidade. Sobre a mesa as proposições dos Vereadores. 

De autoria do Vereador Matheus Alfredo dos Santos Requerimento 010/2024 

no sentido de alargar as estradas da localidade de Paciência para facilitar o trânsito 

de veículos de grande porte. Aprovado por unanimidade. De autoria do 

Vereador Paulo Rodrigues dos Santos Requerimento 011/2024 no sentido de 

informar quais providências estão sendo tomadas para resolver o problema das 

lâmpadas de iluminação pública que estão queimando na cidade. Aprovado por 

unanimidade. As Indicações aprovadas. De autoria do Vereador Pr. Geraldo 

da Silva, Indicação 054/2024 no sentido de providenciar a troca de lâmpadas dos 

postes do bairro Campo Alegre, Condomínio Estância da Mata. Indicação 

056/2024 no sentido de providenciar a construção de abrigo em ponto de ônibus 

nas Comunidades da Maré Mansa e Capão Clemente. Indicação 057/2024 no 

sentido de providenciar instalação de lixeiras nas comunidades da Maré Mansa e 

do Capão Clemente. Indicação 058/2024 no sentido de providenciar a poda dos 

bambus sobre a rede elétrica e a passarela da ponte Antônio Balbino, ponte entre o 

centro e o bairro Santo Antônio. Autoria. De autoria do Vereador Pr. Samuel 

Soares da Costa. Indicação 048/2024 no sentido de providenciar a coleta de lixo 

pelo caminhão pelo menos 2 vezes na semana no Condomínio Recanto das 

Araras. Indicação 049/2024 no sentido de providenciar a capina do mato na Rua 

Alameda dos Içaras, bairro Bosque dos Coqueiros bem como o acerto dos buracos 

que se formaram provocando erosão ao longo da via. Indicação 052/2024 no 

sentido de providenciar a colocação de quebra-molas na Avenida Antônio Quirino 

da Silva, Bairro São Vicente, próximo à casa do Sr. Rony bem como 

encascalhamento próximo à essa residência. Indicação 053/2024 no sentido de 

providenciar a manutenção na Rua 6, bairro Bom Jardim. Indicação 061/2024 no 

sentido de providenciar a dedetização corretiva e preventiva no Cemitério e Velório 

Municipal para conter a infestação de escorpiões e outras pragas. De autoria do 

Vereador Márleo Araújo Marques. Indicação 060/2024 no sentido de 
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providenciar a manutenção com patrolamento, colocação de terra e cascalho para 

tapar os buracos da rua próxima à São José do Almeida conforme localização no 

Google Maps em anexo. De autoria da Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira 

Indicação 055/2024 no sentido de adquirir uma ponte móvel para ser usada em 

emergências no município. De autoria da Vereadora Rosilene Aparecida de 

Oliveira Maia Indicação 063/2024 no sentido de providenciar a manutenção da 

estrada principal de Bamburral e Boa Vista. Indicação 064/2024 no sentido de 

providenciar a manutenção e limpeza das laterais das ruas 02, 04, 05 e 06 do 

bairro Bom Jardim. Indicação 066/2024 no sentido de providenciar a manutenção 

e limpeza das ruas do Recanto do Rio. O Sr. Presidente colocou a palavra franca 

entre os Vereadores: O Vereador Marcão falou da agressão do prefeito por 

mascaradas durante o evento e a má qualidade das obras municipais, como 

canaletas fora do padrão e outras. O Vereador Matheus solicitou um à parte e disse 

que já foi empurrado por mascarados. A festa é bonita, mas tem covardes, 

infiltrados. O Vereador Pr Samuel solicitou convocar os responsáveis pelo 

acompanhamento da obra do asfalto para explicar em detalhes sobre o meio fio, 

andamento, dinheiro gasto, planejamento, etc. na próxima reunião das comissões, 

dia 17 de abril de 2024, às 17 horas. O Vereador Paulo disse que nunca viu 

engenheiro na obra, nem conseguiu nenhuma explicação para o serviço mal feito. 

O Vereador Márleo disse os Vereadores não são peritos em asfaltamento, 

precisando de profissionais da área para esclarecimentos. Já era para ter finalizado 

a obra. Um sonho não concluído que tem muito dinheiro investido. O Vereador 

Ismael levantou o problema dos seguranças das escolas que não estão recebendo 

salário, solicitou providências. A Vereador Rosinha Maia disse que não se pode 

viver sem receber o que é devido e que o asfalto já apresenta estragos. A Vereador 

Mariana esclareceu que buscou informações; que a prefeitura pagou à empresa, 

mas a mesma não repassou aos seguranças. A Vereadora Luana disse que está 

comum a empresa ganhar a licitação, como da obra do asfalto, ticket alimentação, 

mas não consegue executar. O Vereador Márleo comentou sobre a liberação de 

recursos dos gabinetes dos deputados e da falta de projetos para a execução. 

Precisamos avançar na fiscalização e no projeto para evitar perder recursos. A 

verba chega e acaba voltando. Isso é triste. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Reunião convocando a próxima reunião para o dia 

17 de abril de 2024 às 18 horas na Câmara Municipal. Assim, lavrou-se presente 
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ata, que depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros da Câmara 

Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente 

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio 

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos 

- Paulo Rodrigues dos Santos 


